

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STATNr. IM 70/...^{09.06}...2021Nr. 5526.../N.S.
Data 09.06.2021

Stimată doamnă senator,

SG. 3203
15.06.2021
14.04

Referitor la ~~întrebarea~~/interpelarea dvs. privind “Motivele care au dus la externarea bolnavilor de la Spitalul Foișor și realitățile crude ale unităților spitalicești din România”, vă comunicăm următoarele:

Prin Ordinul Comandantului Acțiunii, Secretar de Stat, șef al Departamentului pentru Situații de Urgență nr. 9326/09.04.2021 a fost dispusă operaționalizarea în totalitate ca unitate suport COVID-19 a Spitalului Clinic de Ortopedie — Traumatologie și TBC Osteo- Articular (Spitalul Clinic Foișor).

Includerea unității medicale în cadrul listei spitalelor care asigură asistența medicală pentru pacienți, cazuri confirmate și suspecte de COVID-19, prevăzută în Anexa nr. 2 la O.M.S. nr. 434/2021 privind aprobarea Planului de măsuri pentru organizarea spitalelor și a unităților de dializă în contextul pandemiei de COVID-19 și a listei spitalelor și unităților de dializă care asigură asistența medicală pentru pacienți, cazuri confirmate și suspecte de COVID-19, conform clasificării spitalelor în 3 niveluri de competență, a fost motivată de numărul mare de cazuri confirmate COVID înregistrate zilnic, respectiv cazuri grave și critice care necesită spitalizare.

Menționăm că, Anexa nr 2 la O.M.S. nr. 434/2021 cuprinde spitalele prevăzute în lista spitalelor și unităților de dializă care asigură asistența medicală pentru pacienți, cazuri confirmate și suspecte de COVID-19 care pot oferi asistență medicală și pacienților non-COVID-19, dar numai cu existența unor circuite separate pentru pacienți.

Atitudinea decidenților în sănătate a fost axată pe două atribute principale: pe de o parte limitarea răspândirii noului Coronavirus, iar pe de altă parte, necesitatea asigurării de servicii de sănătate non-COVID. Din păcate, evoluția epidemiei nu a permis reducerea numărului de spitale desemnate spitale COVID-19, demersurile noastre fiind circumscrise principiilor privind respectarea normelor de sănătate publică, scopul urmărit fiind cel al binelui public, în condițiile și limitele impuse de situația epidemiologică fără precedent instalată la nivel global, iar unele situații au impus deplasarea pacienților, pentru servicii de asistență medicală specializată în alte unități medicale.

Toate unitățile sanitare din sistemul public și privat au obligația asigurării acordării îngrijirilor medicale tuturor pacienților, în concordanță cu prevederile planului



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

de măsuri aprobat. Refuzul asigurării acordării îngrijirilor medicale conform atribuțiilor specifice se sancționează conform prevederilor legale.

Așadar, asigurarea unei asistențe medicale corespunzătoare pentru pacienți cazuri confirmate sau suspecte de COVID-19 și pentru pacienții non-COVID se realizează nediscriminatoriu, prin implicarea tuturor spitalelor în baza competențelor specifice, cu respectarea normelor epidemiologice.

Cu deosebită considerație,


SECRETAR DE STAT
DR. VASS LEVENTE

Senatul României
Doamnei senator Evdochia Aelenei